
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 08 DE 
NOVEMBRO DE 2005. 
ATA N° 37/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara 
Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Adair Antonio Bujes, Sergio Teifke, Darci Renato 
Ladwig, Irio Miguel Stein, Roberson Jean Cardoso, Maria K. de 
Medeiros, Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, Delmar 
Guscke e Ari Budelon Barbosa. Logo após o Senhor Presidente 
em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou 
ao Vereador Ari Budelon Barbosa que realizasse a leitura do 
trecho bíblico. Em seqüência iniciaram os trabalhos da Mesa 
Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício enviado pelo Gabinete do Prefeito sob o n° 291/05. 
Correspondência da ASCAL. Correspondência do Ministério da 
Educação. Ofício Circular n° 039/2005 da FAMURS.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata N° 36/2005, do Projeto de 
Lei n° 879/2005 do Executivo, das proposições do Vereador 
Sergio Teifke e das Moções do Vereador Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Sander que realizasse a leitura da Ata n° 36/2005, 
da Sessão Ordinária realizada em trinta e um de outubro 
corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Em seqüência o Senhor 
Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 879/05 do 
Executivo, que autoriza a abertura de crédito especial, na 
Secretaria da Agricultura, Meio Ambiente, Turismo, Indústria e 
Comércio, no valor de R$ 2.000,00 (dois mil reais). Após a 
leitura o Senhor Presidente baixou o projeto n° 879/2005 às 
Comissões para estudos. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da proposição do Vereador Sérgio Teifke, com 
o protocolo sob o n°  01, em que solicita o envio de expediente 
ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que providencie a 
colocação de um quebra-molas em frente, ou próximo à 
residência do Sr. Alcides Storck, em Linha Alfredo Silveira. Em 
discussão, o Vereador Darci Renato frisou ser válido o pedido, 
porém antes de ser colocado obstáculo deve-se sinalizar bem o 



local para evitar problemas em decorrência do quebra-molas. 
Em votação, foi aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador Sérgio 
Teifke, com o protocolo sob o n°  02, em que sugere ao Senhor 
Prefeito Municipal, que coloque o nome de “Complexo Esportivo 
Breno Feiden”, no local onde se concentra o Ginásio de 
Esportes, a quadra de futebol de areia, a área de lazer com 
churrasqueira, além de outras modalidades esportivas que 
venham a ser instaladas neste local, situado ao lado do Campo 
de Futebol Esperança, na rua Júlio Ciriaco Collor. Em 
discussão, o Presidente Irio Stein concordou com o pedido,  
dizendo que esta pessoa foi Prefeito de Sertão Santana, não 
tendo nada haver um Ginásio que não tem nome, citando o 
exemplo da praça que sugeriu nome, que era a praça da 
integração, lembrando o senhor Jorginho que contribuiu para a 
construção da mesma, sendo um pedido válido para a família. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seqüência o 
Senhor Presidente solicitou a leitura da Moção do Vereador Ari 
Budelon Barbosa, que manifesta o profundo pesar pelo 
falecimento do Sr. Bruno Schranck, ocorrido no último dia 30 
de outubro de 2005. Logo o Senhor Presidente solicitou a leitura 
da Moção do Vereador Ari Budelon Barobsa, que manifesta o 
profundo pesar pelo falecimento do Sr. José Prado, ocorrido no 
último dia 01 de novembro de 2005. Dando continuidade o 
Senhor Presidente falou da LDO que terá que ser votada, 
dizendo que a próxima terça-feira é dia quinze de novembro, 
último prazo para votação, sugerindo a antecipação da sessão 
para segunda-feira em virtude do feriado, questionando a todos 
sobre o melhor horário. Foi definido entre todos os vereadores 
que a Sessão terá início às dezessete horas e trinta minutos.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sérgio Teifke fez uso da palavra para agradecer ao 
convite do PMDB para a convenção, parabenizando a nova 
diretoria, onde foi eleito o senhor Eroni Bridi como Presidente, 
desejando a realização de bom trabalho. Em seguida o Vereador 
frisou que há tempos atrás criticou o jornal por determinadas 
colocações e, agora parabeniza por colocações feitas de forma 
clara e eficiente dos posicionamentos dos vereadores, que 
certamente vão pelo bem do povo sertanense. Em continuidade 
o Vereador Darci Renato Ladwig falou sobre o trabalho feito pelo 
Rodrigo da bolsa escola, que quando começou em 2004 o 
pagamento feito pela Caixa Econômica Federal era de R$ 
4.900,00 (quatro mil e novecentos reais) e agora está em R$ 
9.000,00 (nove mil reais), sendo verba do governo e é um 



benefício para os carentes, entrando em média um valor de R$ 
95,00 (noventa e cinco reais) por família, frisando que para se 
cadastrarem é preciso apresentação de documentos ao Rodrigo 
na Prefeitura, pedindo aos vereadores que divulguem. Em 
continuidade a Vereadora Maria Medeiros fez uso da palavra 
para falar que no Posto de Saúde as pessoas de idade, entre 
setenta e oitenta e dois anos, esperam muito tempo pelo 
atendimento, ficando sempre por último, pedindo que seja 
estudada forma de priorizar o atendimento destas pessoas se 
não tiver crianças com febre na fila, ou que se determine dia 
para atendimento dos idosos. A Vereadora Maria Medeiros 
pediu ainda colocação de areia na praça Ricardo Lawrenz, pois 
quando as crianças vão brincar acabam se arranhando por ter 
muito pedregulho. A vereadora também pediu ao Secretário de 
obras que patrole as estradas do Município que estão muito 
ruins. Concluindo a vereadora Maria Medeiros falou da 
convenção do PMDB, sendo o novo Presidente do partido o 
senhor Eroni Bridi, estando em luta para trabalhar todos juntos 
por Sertão Santana, sem distinção de partido. Logo após a 
Vereadora Lélia Sander fez uso da palavra para falar de algo que 
está preocupando a todos, estando sensíveis com a situação da 
professora Anelise Kologeski, que terá que fazer tratamento caro 
em São Paulo, frisando que na Secretaria da Educação tiveram 
a idéia de ajudá-la arrecadando valores para contribuir no 
pagamento do seu tratamento. Em seguida o Vereador Ari 
Budelon fez uso da palavra para dizer que lamenta pela 
situação que se encontra a professora Anelise Kologeski, 
também pelo falecimento do senhor José Prado, o qual sempre 
se fez muito presente, participando expontaneamente em tudo. 
Logo o Vereador Ari Budelon fez proposição verbal, pedindo 
alargamento e melhoramentos da estrada que liga a linha 
Arthur Villela a Pirapó, como também da ponte existente nesta 
que está bastante ruim, passando a referida estrada na 
propriedade do senhor Alexandre e sainda na Igreja de Pirapó. 
Em seqüência o Presidente Irio Stein passou a presidência ao 
Vice, Ari Budelon Barbosa, e fez uso da palavra para falar sobre 
o problema do atendimento no correio, frisando que o Prefeito 
pediu quinze dias para resolver, dizendo que no final de semana 
foi cobrado, pois as pessoas estão pedindo para seus vizinhos 
buscarem as cartas no correio, buscando estas para três 
pessoas e ainda assim se formam filas, ficando na rua. O 
Vereador Irio Stein frisou que quando o convênio passou pela 
Câmara todos ficaram contentes pelas melhorias que 
aconteceriam, mas não aconteceram, ficando agora a promessa 



de carteiro. Em seguida o Vereador Irio Stein fez pedido verbal, 
pedindo colocação de iluminação pública no poste existente em 
frente à casa de Vilson Henz e, um pedido de limpeza ou troca 
de canos no bueiro existente na entrada da propriedade de Adão 
Bombardelli. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


